

# DEBRECZEN

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

## Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve:  
Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr.  
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „  
Előfizetési pénz s minden közlemény:  
főpíacz, VECSEY-ház, földszint a szer-  
kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:  
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY  
KAROLY könyvkereskedésében és a  
szerkesztőségénél. Egyébutt a postahiva-  
talok utján.

## Hirdetési díj:

Négy hasábos petisorsát 5 kr.  
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több  
izbeli hirdetések, alku szerint a  
legelőszóbb árért.  
Bélyegdíj: minden beiktatásért külön  
30 kr.  
„Nyilt-tér”-en megjelenő közlemény  
minden petit sora 15 kr.  
N év- vagy bérmentetlennel beküldött  
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. —  
Ugyazintén kéziratok nem adatnak  
vissza.

# ÁJA

nkák u. m.:  
mi, estélyi s báli

ni művek stb.

TEK.

## májfoltokat,

get, napégést, s a bőr minden kiviragzá-  
puse antiphélique a bőrön s a bőr alatt  
által gyök-reően megszünteti, s a leg-  
en át puha, fehér és gyöngéd lészen.  
1 frt 50 kr.

## INGENE.

hajfestő szer, (legujabb!) szürke, fehér  
re, melyek a legegyszerűbb módon csak  
biztosan ugyanazon hibátlan, fényes  
és színt visszanyerik, mellyel a megőszül-  
nál mosás, sem gőzfürdő nem gyengít meg.  
1 frt 50 kr.

LANDAUER

## AJBALZSAMJA,

kétszeri használat mellett a haj hullását  
annak növelését elősegítheti. 1 frt.

redeti

tej Ruzs Károly gyógyszerésztől.  
hosszabb használat után, gyöngéd, vaki-  
ad, mint a mely semmi más szer által el-  
sárga vagy barna színt azonnal eltávo-  
festésre. 1 forint.

tesen megvannak vizsgálva, törvényesen  
tan általmatlanok. Szállítja valódi minő-

## ódja (Czerny A J.)

Wallfischgasse 3.

30 ik évi st. pótlani kiállításokon.  
eknek Emil gyógytárában. Budapest  
vidéki gyógy- és illatszertárban.  
is „Russ” gyártmányait kérni, miután  
s ugyanazon nevek alatt áruba bocsátva.  
lameennyi különlegességtől kívánatra in-  
sználatra megőrizni, miután ez csak rit-

(252.)

n-Expeller

borpennyat  
yon jo baziszer.

ben: Dr. Rothschnek  
nál s csaknem minden  
gyógyszertárban.

vecsey-ház.

## Az új emberek.

Debreczen, július 7.

(\*) A „Hon” tegnapi száma a felett kesereg, hogy a szélső baloldali tagjai közt igen sok „új” ember van, s felkiált: hová sülyed a parlamentarismus!

Tudnunk kell, hogy a sok aprólékos kifogásnak, melyet pártunk ellen intéznek, egy indító oka van, az, hogy tetemesen megsaporodtunk. Az a 95 képviselő nem hagyja nyugodni a kormánypártot. Rémeiket lát támadni nyomában minduntalan.

Mi lesz a szabadelvű pártból, ha leghűségesebb mamelukjait egymásután buktatják ki a függetlenségi párt új erői! Ez az értelme annak a jajgatásnak.

A kormánypárt kapkodásában azt sem tudja már, mit mondjon. Bolond állításával megsérti a választókat, s nevétségessé teszi magát.

Alkotmányunk lévén, a nép az ur, mely itél képviselői felett.

Ha a nagyobb mamelukok egymásután buknak ki, s a függetlenségi párt rohamosan szaporodik, az a népitélet következménye. Itélni és cselekedni a népnek joga a parlament tagjainak működése felett és ellenében.

A függetlenségi párt büszke új képviselőire, s e díszes testületre fektetett büszkeségét nem képes megingatni a subvencionált hadsereg minden erőfeszítése dacára sem.

A függetlenségi párti képviselők testületét a népitélet állította egybe. — Pressió vagy vesztegetés nem fért ahhoz az ítélethez.

Ellenben mit mondjunk az országgyűlési kormánypártokra? Régi tagjainak nagyobb része minő eszközökkel jutott be oda? Új tagjainak legnagyobb része milyen emberekből áll?! Születtek és képviselővé tette őket valami csodálatos véletlen. Neveket idézhetnénk, mikről soha senki nem hallott, s nem is fog hallani, csak akkor, midőn az „igen”-nel szavazók névsora közé lesz telve esetről-esetre.

A különbség a két párt új emberei közt első pillanatra szembe-tűnő.

A mi részünkről az „új” emberek keblét lángoló hazaszeretet hevíti, s a tetterő s értelmi tehetőség folytán jö v ő áll előttük.

A kormánypárt új embereinek legnagyobb részére a napidíjon kívül nincs semmi a mi varázst gyakorolna, — a pártfegyelem szorító nyügei kapcsolják őket, s lesznek névtelen, ismeretlen közkatonái a mameluk hadseregnek, kiknek összes működése, szereplése „igen” szavazatokból áll.

Az „új” emberek ellen a mi részünkről tehető legindokoltabb kifogás. Tessék megnézni a kormánypárti új képviselők névsorát.

Hanem persze a kormánypárt a mi szemünkben szálkát lát, a magában pedig a gerendát sem veszi észre.

Pedig nagyon is kirívó kifogásolható massát nyert a tót megyéből s vegyes lakosságú kerületekből...

A fővárosi rendőrségi tanácsosok és rendőrségi orvosok kinevezése már megtörtént s az erre vonatkozó publikáció a hivatalos lap tegnapi számában megjelent.

Győrből írják: A függetlenségi eszme meghódította az egész várost, a diadal mámore folyvást él a lelkekben. A kik nem szavazhattak Mednyánszkyra, azok örülnek legjobban a győzelem felett. Függetlenségi kör alakítása van tervben, az egész város lelkesülve óhajta. No persze a „Győri Közlöny” nem rajong érte, neki elég bánkódnia a subvenció elvesztése felett, mely oly akarat s elvádküli ponyvává tette eddig. Érdekes különben szerkesztőjének azon nyilatkozata, melyben kijelenti, hogy őt a választás alatt egy koresmából sem dobták ki. A kijelentés azelőtt nem vonatkozott. A lap utolsó számában Kautz Gyula köszönetet mond azoknak, kik reá szavaztak s Mednyánszkyt a város érdekeinek emelése körül támogatni igéri (!) Különben azt írja, hogy a bukásban csak azon előbb kifejezett óhaja teljesült, hogy a mandátumot vegyék le vállairól. Győr tehát megtette a mit kért, legyen majd ő is halálatos Győr iránt.

## Két áldozat.

Mithád pasa és társainak pöre élénken foglalkoztatja a diplomaciát. Mint Konstantinápolyból jelentik, az összes ottani követek tudatták illető kormányaikkal a pör kinos benyomását. A rokonszenv, mely Mithád pasa mellett európaszerte nyilatkozott, épen az ellenkező hatást gyakorolta a szultáni udvarban és a török kamarillánál.

Előbbi helyen attól tartanak, hogy Európa Mithád pasa javára fog beavatkozni. Ezért a kamarilla arra mógatja a szultánt, hogy a halálos ítéletet hagyja helyben, hogy így a kivégzés ténye által minden intervenciónak elejét vegye.

A Konstantinápolyban levő európai körök tartanak is tőle, hogy az ingatag szultán erre rááll s Mithádot titokban kivégzik. Igen érthető tehát, ha jelentik, hogy ily viszonyok között Konstantinápolyban rendkívüli izgatottság uralkodik.

Mithád pasa kijelentette volt Smyrnában a konzuli testület előtt, hogy megadja magát, mivel neki megígértetett, hogy tiszteességes módon fogják ellene a vizsgálatot folytatni. De — mint némely követségeknél beszélük — még a szólásszabadságot is megvonták tőle s a vádiratot csak a pör tárgyalása előtti napon tudatták vele, úgy hogy az ügyvéddel való értekezésre nem is gondolhatott.

Az ügyvédek általában igen nyomorult szerepet játszottak; nem mertek semmire megjegyzést tenni s csak a kegyelemhez folyamodtak. Általában azt hiszik — mondja a „Pol. Corr.” konstantinápolyi levele — hogy a pör csak arra való, hogy általa Murád és Mithád pártja kompromittáltassék.

Garfield elnök állapota, ugylát-szik, nagyon változó. Tegnapelőtt azt jelentették Washingtonból, hogy az elnök állapota kedvezőtlenebbé lett mint néhány órával ezelőtt volt és hogy féltik életét. Az orvosok azonban ekkor sem mondtak reményükről. Dr. Agnew, philadelphiai

hirnemes orvos, a következő véleményt mondotta: Néhány fontos és reményre jogosító symptoma mutatkozik, többi közt az a tény, hogy a vesék és a belek niucsenek megsértve és működnek. A máj egy kissé meg van szaggatva és a hátgerinczéből a lábakra vezető idegek megsérültek, a mi fájdalmat okoz a lábokban. A gyomor megtűri a táplálékot és a beteg erősödik lassankint, és így kiállhatja a második gyuladást, ha be fog következni a mire azonban egyetlen jel sem vall még most, de különben sem mutatja semmi jel, hogy a láb erős lesz. Ő az elnök állapotából sok reményt merit a felgyógyulásra.

Egy másik orvos kijelentette, hogy a sebek természetét tekintve, igen kedvező a beteg állapota. Az elnök fölgyógyulását remélni lehet, ha a tegnapi napot kibírja. — Az új vizsgálatból kiderült, hogy a golyó a máj közelében akad meg.

Tegnap óta, valamit javult Garfield állapota.

Guiteau viszonyának megvizsgálására titkos rendőrt küldött ki a kormány. Ez a rendőr tudja, hogy a legszorgosabb vizsgálat után arra a meggyőződésre jutott, hogy Guiteaunak nincsenek büntársai. A bűnös maga azt állítja, hogy ő tervezte és egyedül hajította végre az attentatumot, Guiteau folyton tudakozódik az elnök állapotáról és sajnálja, hogy nem halt meg Garfield, hogy „megszabadulhatott volna fájdalmaitól.” Tették egyedüli okául azt mondja, hogy eltegye láb alól Garfieldet.

## A szultányilkosok elítéltetése.

Konstantinápoly június 30.

A dráma véget ért. Nagy és kis emberek, hatalmasok és nyomorékok, nagy urak és szolgák sorsa felett döntött a stambuli vérbíróság. Kik pár év előtt még a birodalom sorsát voltak hivatva intézni, kiadtak a bakó kezébe. Hadd vázoljam ide azt a tragikus jelenetet.

A bíróság számára emelt sátorban zöld asztalnál ültek a törvényszék tagjai, a jegyzők s a szultán ügyésze mint közzvádó. Szemközt a bírakkal vannak a vádlottak helyei: kettős sorban ülnek, elül a basák, mögöttük a beyk és közsorsuak. Az ajtó-resek előtt fegyveres palota őrség áll, — ezek kísérik be a vádlottakat. Kivétel csak Mithád basával tesznek, kit csak egy ajtónálló vezet a terembe.

Huzni effendi tanú az első szó a tárgyalás során. Ez a seik-ül-izlam írnoka volt s a halottkélméssel bizták meg, de csak harmadnapra a szultán halála után, dacára a seri-szabályoknak. Vallomást jegyzik.

Következnek a többi tanuk hamaros egymásutánban: Sabit Mustafa effendi vizsgáló bíró, ki a halotti látleletet aláírta a nélkül, hogy a tetemet láthatta volna, — Markel effendi orvos, ki az orvosok nyilatkozatát feltételesnek állítja, mert a szultán tetemét egyik orvos se vizsgálta meg pontosan, — Ibrahim Edhem bey palotatiszt, ki a közvetítő volt Abdul Azisz és Murad szultánok közt, ő értesíté az előbbi Murad igéretéről, hogy a Tairagon palota rendelkezésére áll s ott teljes oltalomban részesül, miatti a minisztertanács az exszultán életmódjának minden részletét megállapítja.

Az elnök megmutatta az exszultán ruháit, melyeket meggyilkolásakor viselt. Az öltöny darabok egytől egyig véresek.

Vádlottaknak kellett volna akkor mentességüket előadni. Nuri basa kijelenté, hogy a tanuk vallomásai rá nézve közömbösök. A közzvádó erre elmondá vádbeszédét, az ügyvédek elreccalták silány vádbeszédeiket, melyekben nem volt egyetlen említésre méltó gondolat sem, Mahmud basa drasztikus szavakkal védte magát, hazugságoknak bélyegezve egy a ta-

nuvallomásokat, mint az ellene emelt vádak.

Bevezettek Mithád basát, mozgás támadt a hallgatóságban, mely rokon szenved mutat a reformátor iránt. Mithád önvédelme igen rövid volt. Mindössze azt mondá, hogy a felbérelt tanukkal szemben kényelmetlen, sőt veszedelmes minden védelem, azért nem akar maga mellett mitse felhozni.

Volt egy tanu, Syriából hozatták, ki azt vallá, hogy Mithád egyszer így szól: „Abdul Azisz a tulvilágra akart valamennyiünket szállítani, de mi őt szállítottuk oda.” A bíróság e tanut szembesíté Mitháttal, s ekkor igen drámai jelenet következett. „Ez ember ekké mer tenni ily nyilvánvaló hazugságra? — kiáltott fel Mithád — s önök elhiszik, hogy én ez emberelőtt, ki tölem egy izben valami alantós hivatal elnyerését kérte, ily szavakat mondtam volna?” — Az ügyész sietett figyelmeztetni Mithádot, hogy nem mások gyanúsítása a vádolt feladata. Mithád izgatottan felelni akart, de meggondolva a dolgot, így folytató: „A vizsgálat hiányos, a bizonyítékok mitse bizonyítanak s az eunuchok, kik a vádirat szerint jelen voltak a gyilkosságnál, terhelő tanuk gyanánt szerepelnek, a helyett, hogy a vádlottak padjára ültették volna őket is. Kivánom, hogy a vizsgálatot megújítsák, más tanukat hallgassanak ki, kikre hivatkozni óhajtok s az összes terhelő tanukat halgassák ki még egyszer.”

A bíróság visszavonulva elhatározá, hogy Mithád kivánságának nem tehet eleget. Mire Mithád kijelenté, hogy ily körülmények közt a további önvédelem jogáról lemond, mert úgy is cizáltna volna. Itt végződött a voltaképeni tárgyalás. Az ítélethozatal másnapra halasztott.

A zárúléson nagyszámu hallgatóság vett részt. Elnök bevezetetté valamennyi vádlottat, kivéve Mithád basát, kinek az ítéletet külön hirdették ki. Ez ellen Mahmud basa tiltakozott, de az elnök rendreutasítá: „Ehez önnek nincs köze, a bíróság tudja kötelességét!” Ezután felolvasatott az ítélet szövege, mely a táviratokból már ismeretes. Csupán azt említjük meg itt, hogy Mahmud és Nuri basák 2 szó többséggel, a többiek egyhangulag ítéltettek el.

Csak most adott az elnök jelt Mithád bevezetésére. Komoly, emlékeztető pillanat volt ez. Némán hallgatta végig a reformátor a halálítéletet s azután engedélyt kert, hogy szólhasson: „Engem — ugymond — a 45-ik ezikk alapján ítétek el gyilkosságban részvétel miatt! De ki követte el a gyilkosságot? Jelen voltam én a helyszínen? Láttak engem a gyilkosokkal érintkezni? A vádirat szerint Mahmud és Nuri basák adtak parancsot a szultán meggyilkolására s mégis engem kevernek ez ügybe. De még a vádnak nincs alapja; hisz nem bizonyíthaták rá Mahmudra és Nurira sem a gyűlöletes parancs kiadását!”

Christoforides effendi alelnök magyarázgatni kezdé a bűnrészesség fogalmát. Mithád közbeszólt, de Suriri elnök megvonta tőle a szót.

A reformátor megadta magát sorsának s csak azt kérte a bíraktól, hogy engedjék meg, hogy védője, Sehri effendi őt a börtönben meglátogathassa. Az engedély megadott s Mithád távozott.

Törökország újabb történetében ez a legszenyesebb lap lesz, melyet a késő nemzedékek undorral, megvetéssel olvasnak el.

## Véres mandátum.

Pápáról szomorú hírek jönnek hozánk. A választást nagy verekedés zavarta meg, s egy emberélet is esett a rendfenn-tartó katonaság szuronyainak áldozatul.

Ime mit arattak azok, kik nem tartják méltatlan dolognak lealacsonyítani az embert, hogy válják megvásárolható barmommá és piaci árának tekintik a szavazók becsületét, amelyre licitálni kell, ha lehet, de meg kell venni. Ime mit arattak azok, akik a szenvedélyeket a legmagasabbra igatják gyönyörű eszközökkel, s melyeknek neve etetés, itatás, hivatali presszió.

Mert napok óta hordja szét a táviró annak híret, hogy Pápa emberrá volt, hogy a kormány szekerét tolni ott sürgölődtek alispán, arvaszeki elnök, adófelügyelő (és némelyek szerint a kir. ügyész és főispán is). Mi nem szándékozunk ezen uraknak leezkét tartani abból, hogy miért fizeti őket az állam, mert azt maguk is igen jól tudják, hanem tudomásul vesszük egyszerűen a hirt, hogy a hivatali presszió Pápa a legfőbb fokát érte el, a melyet leplezni sem találták szükségesnek.

Ha ez valóban igaz és ha valóban igaz az, hogy Pápa vásárja volt a léleknek — ez nagyon szomorú dolog. Majdnem szomorubb, mint az a hír, amely egy embertársunk haláláról szól. Még szomorubb, mert művelt emberek, közbizalom által kinttintett, igazságot szolgáló hivatott egyének oly tényeiről van szó, amelyeknek súlyt és erőt, de egyuttal megdöbbentő és eliszonyodást keltő minőséget éppen a tettesek hivatalos állása adja. Oly dolgok, amelyek valósága esetén még annak is el kellene fordulnia a mindent kibaszó és mindent lejárató Tisza-áerától, aki eddig annak híve volt.

Tény marad, hogy a választási jegyzőkönyv sorait porzó helyett vér önté le — emberré. És bár nem ismerjük Láng Lajos ur izlését, nem hiszünk, hogy agyálai ne volnának e mandátum elfogadását illetőleg.

### Az ördög bibliája.

II.

De még hagyján, ha csak vagyoni-lag menne tönkre a kártyás, a vagyon meg lenne még egybeült, dacára hogy ördög igaz marad azon közmondás: „ehüll gyült szerzeménynek ebül kell elvesznie”, hanem a kártyásban tönkre megy minden a mi emberi, a szenvedély mint a polyp kiszívja összes életerejét, kiszívja belőle a munkakedvet, aztán a kedélyt, majd meglankasztja benne az erkölcsöket, eltompítja, megdermeszti, érzéketlenné teszi minden benyomás iránt, körmeit behasítja a szívébe, nemesebb indulatait kivájja és a társadalom nyomorult sepredekévé teszi.

Mint ur, mint gavalér, mint jellemes becsületes ember ül le valaki kártyáznai s mint a hogy harminczkét levele van az ördög bibliájának, mindenik levél egy-egy passus a súlydés harminczkét garadicsán, a szenvedély mint a kezdődő láng lassan kiöltött nyelveivel körül nyal dossa, csiklandozva s aztán elnyeli, szeszecsap fölötté fokról-fokra mindig beljebb beljebb hátrál, s a harminczkettedik fokon a gavalér ott áll becsületlen fényes nevével, vagy társadalmi nyomoréknak kidobva a világ szemét-dombjára, vagy pedig mint sikkasztó, csaló a vádpadon a börtön küszöbén.

Egy történet, mely napról napra ismétlődik, mely össze van forrva szorosán, azzal az ezer és ezer szomorú történettel, mely hazánk uri osztályának tönkremenetelében a magyarzó láncszemeket képezi. De hát a polgári osztály? Hát a nép? Ebben is meg van az ördöklött betegség. Ebben is meg van a halálos veszedelem magva, s ha idejekorán nem tépi ki, ha észre nem veszi magában a pusztító férget, az egész magyar társadalom existenciája fenyegetve van.

Mert nem tréfa az többé, a kártya a legveszedelmesebb emberítő, rosszabb a palínkával, ártalmasabb az uszoránál, és fenyegetőbb minden más társadalmi bajunknál. A karaktere az a mi a szerb tövis, terjed, nem lehet kiirtani s ott a hol gyökeret ver, minden más növény kiszárad, mert elfojtja.

De radikális eszközök még tán se-gíthetnének. S ezek között a legradikali-sabb egy szemer józan gondolkodás, hogy a mit keserves munkával kerestünk, ne bizzuk a szerencse pillanatnyi szeszélyére, egy kis józanság, belátni, hogy a kártya-asztal megfertőzti az embert, megfoszt önbecsületünkől és a mások becsülésétől, s a kártyaasztalnál nyert pénz nem szer-zet tisztességet, mint a becsülettel szerzett vagyon, hanem lealacsonyít mások szemé-ben. Gondolja meg minden ember, hogy mikor a kártyaasztalhoz lép, akkor már lemondott mindenről. Az már a pokol elő-szobája.

A magyar nemzet kedélyes s jó-kedve fényes románcával bearányozza ön-bünelit is. Nálunk a kártya, a ki jól ját-sza, virtus, még a mellett, hogy kifoszt-ják, kinevetik a gyenge játékosat a „ba-lekot”, míg ellenben a „kozák” bizonyos tekintélyre tesz szert a társaságokban. A szenvedélyes játékosat a helyett, hogy meg-vetnék mint veszedelmes mótelyét a tár-sadalomnak, még a kedélyesség dicsfé-nyével övezik; a „doktor”, ki így ol-vassa betegének útverését: egy... kettő... három... hat... hét... nyolcz... kilencz... tíz... alsó... felső... király... a papot a ki álmban tarokkozik, a járásbíró, ki játékközben fogdossa össze a disputáló ügyvédektől a perrendtartás paragrafusait s azoknak min-denike egy egy nevezetesebb játszma em-lékeibe hozza hozzászólva, mind megan-nyi adomahóst csinálva belőlük; sőt a par excellence politizáló nemzet addig ad-dig mesterkedett, míg egyszer csak kiál-lott az ő kártyáival útni a politikában s egymásután említve az egyes kártyákat lelkesedéssel éneklé, hol a hetestől kezd-ve a disznóig fölfele, hol a disznótól le-fele. Hanem ez a furcsa idő már régen volt! Lehet, hogy nem is igaz.

A mi kezünkben bizony fájdalom gyakran az arany is sárrá válik: legalább így vagyunk a kaszinókkal melyek a köz-szellem közmiveltetésé ebbresztésére lettek szervezve. Ha a nagy Széchényi feltá-madna, be belátogatna egy ilyenbe meg-botránkozva látna, hogy közönséges kár-tyabarángba jutott, mely társadalmilag degenerálja azt az országot a melynek „ezután kell még lennie”, mely fogyasz-tja, tönkreteszti azon tőkét, a melynek megsza-porítási eszközeit egész élete tanulmányára és működésére tette, mely mögött azokat az embereket, a kik közül még az apa gyilkosnak is meg kellene kegyelmezni, mert oly kevesen vannak.

Pusztul vész a nép, mely azt hitte, magáról, hogy isten választotta: minden-féle ragályos betegségek meleg fészket ta-lálnak nála, — és minden gyengeséget felhasználják.

Az álmaira időt vetnek, a lutri ál-tal, maga az állam pusztítja, valamint sok más káros szenvedélyből hasznot igyekszik vonni, a többiben pedig zseb-metszők, csalók, szemfényvesztők kezébe kerül, s azok szabadon zsákmányolhatják ki becsületességét s ártatlan naivságát.

Bámulva beszéli egy szemtanu, hogy a székelv huzárók olyan piszkos kár-tyával játszottak a táborban, mely tíz féle hátú kártyatuzatból volt összehozva, a veres felsőnek el volt szakítva a füle, a makhetesről lemállott a felső kéreg, a zöld alsó meg a közepén volt összevarrva, ezérnával, — de azért a jó fiúk még is úgy játszottak mint igazi gentlemanok, sohasem csaltak egymást, — míg ellenben egy nagyvárosi kaszinóban (hol pedig nagy urak ülnek s a hol sok olyan tör-ténetnek játszatnak le első jelenetei a melynek vége egy pisztoly — golyó) nem régebben is ki kellett utasítani egy urat, ki tükörrel ellátott gyufatartóján, mely eleibe volt helyezve mikor osztott, mindig meglátta a kártyákat.

Itt a különbség a régi és a mostani kártyajáték közt, a régi mulatság volt, s bár nem mondható az sem nemes mulat-ságának, oly szomorú következményei nem voltak mint a mainak: ma már iparág a kártyajáték s lovagjai hasznitának azon rettenetes állapotokhoz, a kik hullákon tá-p-lálkoznak.

Mikszáth Kálmán.

### A fővárosból.

Halálos ítélet.

Pánczél Gábor büntügyében, ki pár hóval ezelőtt egy angol lovászt pénzéért darabokra vagdalt, tegnap tartották meg a végtárgyalást.

Pánczél az egész tárgyalás alatt nagy mértékű közönbőséget tanusít; hol rátámaszkodik az egyik karjára, hol lábait veti keresztbe; midőn a vádját kezdé elmondani az államügyész, a rablógyilkos vádlott ásitott egy nagyot és hosszát, — mint valami hiéna. Fészkelődik helyén, mintha nagyon unná magát; s minden mozdulatából azt lehetne kiolvasni, hogy a nagy meleg sokkal nagyobb terhére van, mint az egész vád. Néha letörli ar-czáról a veritéket, s hunyorgat ideges természetével, alsó ajkát meg-megrándítja, — s csak egyszer látszik rajta némi meg-indulás, midőn védője azt mondá, hogy ő teljesen össze van törve, fiatal éveiben meg van semmislive, amin Pánczél igen nagyon csodálkozott. Az államügyész fe-lelete alatt úgy tett, mintha figyel-

akarna, de nem sokáig képes rá, lusta-közönye ismét urrá lesz fölötté, aztán oda sem figyel többé. Hanem már 3/2 óra felé érezte, hogy az ítélet kimondásának ideje közeledik, kezd nyughatatlanná lenni. Az areza neki vörösödik, maga folytonosan változtatja helyét, s nyugtalanul néz széjjel.

Az ítéletet 3/2 órakor hirdették ki: Pánczél Gábort a gyilkosságban és rab-lásban bűnösnek mondta ki a törvényszék, s halálra ítélte.

Pánczél az ítélet kihirdetését kül-sőleg nyugodtan fogadta, de arczán vé-gig rándult a megdöbbenés, mert a mint örének mondá, 15 évnél többre elkészülve nem volt. Az ítélet indokainak fölolvása-sa alatt az elítélt areza elveszté pirosságát, s folytonosan rángatózott rajta, mintegy keresztüllvillanólag a megrendülés.

— Megértette az ítéletet? kérdé az elnök.

— Igen.

— Főlebbezi?

— Igen, kérem alásan főlebbezek, mondá Pánczél elfojtott csöngéstelen han-gon.

Az ügyész szintén bejelenté főle-b-bezését.

### Viadal.

Párbaj volt a napokban a „Füg-g.” szerint Uechtritz Zsigmond báró és Páz-mándy Dénes orsz. képviselő közt. A fe-lek egyszer löttek és egyik sem talált. Okot a dolgra az adott, hogy Pázmándy Dénes a képviselőválasztás alkalmából a kaszinóban élesen nyilatkozott a mágná-sok felől. Uechtritz báró erre még metsző-b-ben válaszolt s meglett a párbaj, mely a kaszinóban azonban még eddig le nem esendestült hullámokat vert föl.

### Az osztrák.

Egy könyvomatú újság beszéli, hogy a katonai becsület bíróság a napokban úgy ítél, hogy K. L. tartalékos hadnagy nem maradhat tagja a közös hadsereg tisztikarának, miután jelenleg — keres-kedősegéd.

K. L. a kereskedelmi akadémiát el-vegezte, aztán önkényes lett s miután a tisztvizsgát letette, mult év május ha-vában tartalékos hadnagygyá neveztetett ki. Később egy rövid áru üzletben kapott foglalkozást, s mikor ezt a katonai becsü-letbíróság megtudta, sietett kimondani, hogy a kereskedősegéd nem lehet ka-tonatiszt. (!)

### A kalandornő.

A kivel a törvényszék már régen megismerkedni kívánt; Széplaky Péring-er Róza urhölgy tegnap szerencsésen megér-kezett a Fótunába, Tirolból, hol a Saint-Martin női fegyházban a karmelita apácák gondoskodtak huzamosab időn át testi jó-voltáról s lelki nyugalmáról.

E szent életi lények gyöngéd figye-lemben részesítették Széplakynét Budáig; még kísérőt is adtak mellé, ki aztán hosz-szu útjában mindig hű utitársa volt. Szép-lakinét eupán az bántotta, hogy lovagja vörös siphát viselt. Egyebekben teljesen kiengesztelődött sorsával.

Széplaky Róza alsóbb rendű hivatal-nok neje s vakmerő kalandornő. Számos furfangja után, melyeket már a feledés fátyla fed, a mult évben, nem mindennapi ügyességéről tanuskodó családi furfanggal dolgozott. Kifakkereszt a fővárost kör-nyező községek vásárait s ott szemelte ki magának a jómódu parasztok közt ál-dozatait.

A fogatos és elegáns delnő láttára bizalmas falusi földes gazda a legnagyobb készséggel váltotta föl kérelmére bankje-gyét. A delnőnek nagy bankóra volt szük-sege, a gazda-ember e helyet ötösöket és tízeseket kapott.

Kifogástalanul esett meg a váltó üz-let mindig és a becsületes paraszt leemelt főveggel, szerencsés utat kívánt az elrobogó urhölgynek. Oly gyorsan esett meg ez egész dolog, hogy a falusi ember pénzét be-se csömöszölhette mellénye belső zsebébe. De mikor aztán megolvasta egyszer, két-szer, háromszor, hát nem hitt szemének. Ó gyönyörű százsz bankót adott, ugyan-nyit kapott vissza apróbb pénzmekekben, és ime tenyerében most csak is a fele volt meg pénzének. Hasztalan keresgél a föld-ön, hasztalan nézett jobbra-balra, e „csoda” okát megfejteni képes nem vala.

Végre hatósági közegek megértették vele, hogy család áldozata, mert az az ele-gáns delnő, kinek még a kczét is majd hogy meg nem csókolta, a legnagyobb bí-rósági tudománnyal kisanzsírozta tenye-réből a leolvassott pénz egy részét. Széplak-inának többször sikerült efféle pénzmű-életet kötni, de végre is kiált a turpis-

sága és menekülnie kellett. Kerekelt oldott Ausztria felé, hol azonban gyorsan lépre-került s az említett javító-fegyházban tartották. Büntetését kiállván, most itt fog-ják felelősségre vonni előbb elküvetett tet-teiért.

### UJDONSÁGOK.

\* Városunkból többen rándultak ki a tanárok és lelkészek közül a mező-turi tanáregyesület közelebb tartandó gyű-lésére. A társaság ma indult el.

\* Halálozás. A legnagyobb rész-vettel vették az értesítést, hogy helybeli lakos Petrisin Jakabot és családját súlyos csapás érte. Egyetlen fiok Károly 21 éves, schweiczi gépészeti műegyetemi hall-gató, tegnap délután Gleichenbergben, ho-va egészségének helyreállítása végett öt szülei küldötték, mintegy 8 napi ott tar-tózkodása után jobblétre szenderült. Béke-lengjen a korán elhunyt nagyreményű ifju-porai felett.

\* A prof. énekes könyv kijavi-tása végett a magyarországi ref. konvet-álat kiküldött bizottág tagjai Nagy Péter superintendens elnökölte alatt Kolozsvárt tegnap kezdték meg a tárgyalásokat.

\* Meg van mentve a haza. Ti-sza miniszterelnök, mint bizonyos lap szétszórót betűkkel dicsekszik vele, a szerb fejedelemtől a Takova-rend nagykeresztjét kapta. — Mindenféle caupa jókedvű ada-kozás!

\* Magyarország kis furdőhelye Ba-laton-Füred, egészen megnépesült a világ minden részéből ott megjelent s üdültet-kereső vendégekkel. A legújabban vett ki-mutatás szerint a furdő-vendégek száma a 436-ot meghaladja.

\* 10 nap van még hátra amaz esős időből, melyet a Medárd napján történt esőzésből jósoltak. Bizony ez a jóslat hi-ven beteljesedett a mai napig, Ne mondja hát a tudós világ, hogy a magyar nép eme jövendőlése csak babona!

\* Elfogott jó madár. Nemére névre asszony, nevére pedig Matuschka. Foglalkozása: a másét ingyenbe cseenni. A lopott tárgyakból begyűlt pénz nem teszi takarékpénztárba, hanem elveri könnyen, amikép szerzé, leereszti a garadon. Néha rajtaveszt s elfogják, ami tavaly is meg-essett rajta, amidőn az „enyém s tied” fo-galmainak összevetése indokából hat hónapi „ingyen kosztot” kapott. Most megint elfogták, s azóta már utban is van hazája felé.

\* Aljas bosszu. Azon vidékeken, hol a kormánypárti jelöltek megbuktak, választás óta kegyetlenül exequálják az adót. Hogy micsoda nyomorult eszköz ez, azzal nem gondol a dicső kormány. Az igazságot osztogató legfőbb hatalom, bi-zony nagyon békétlőr.

\* „Jelentem alásan, szükevény vagyok.” Egy katonai parancsnokság a napokban Budapestről egy csomagot ka-pott. Mily nagy volt azonban a felbontás-sal megbízott tiszték meglepetése mikor a csomagot felnyitották s abban egy ujdó-nat új „uniformist” találtak, azon meg-jejjéssel, miszerint volt tulajdonosának szerencsésen sikerült megszökni, s most van szerencseje az általa viselt ruhát visz-sza külden.

\* Az állatkinzás legégbekialtóbb nemét gyakorolják a teherhordó szekerek kocsisai. Két rozslu táplált szegény párára rára-kanak 25—30 zsák búzát, ugyanannyi kőöt, stb. Az istenadta párakat borzasztó ütlegelés s káromkodás közt hajszoják aztán a roppant teherrel. — Nem lehetne ezt a kegyetlen állatkinzást valami uton megszüntetni? Állatvédő egylet, jöjjön el a te országod!

\* Jégeső. M. Szigeten e hó 3-án hir-telen jött erős zápor kíséretében meglehe-tős jégeső volt. Nagyobb kárt azonban, rü-vid tartama miatt, nem okozott.

\* Krecsányi Ignác szinigazgató-nak rozslu megy Nyiregyházán. Az elő-dásokat nem igen látogatják. Közelebb egy társaság is alakult ott, mely bérlet-gyűjtés ügyében fáradozik. Reméljük, lesz sikere.

\* A méhek bosszujá. Egy a méh-tenyésztéssel már évek óta foglalkozó tö-kepénzes apró munkásainak elégedetlen-ségére valószínűleg az által adott okot, hogy, mint ő maga mondja, munkájuk gyűlöletét igen gyakran elszedegette, úgy hogy ezek újabb időben az ő mégpillantá-sára igen nyugtalanok lettek. Úgy lát-szik, miszerint azon körülmény, hogy egyik kasának népet tavasszal két részre osztotta, hogy egyiket egy ismerősének adta át, a méhek dühét tetőpontra jutatta. Egyik nap korán reggel szokása szerint a méhkasokhoz ment és felnyitotta azo-

kat. A kasok mintegy vezény-kifelé, s azon-czát, iszonyuan futásban volt re-sni. A csipés-masak, hegy a lett neki folya-

\* Párbaj. a Pécsi Figyel-és Jelenics N. írja, pisztolypár-lenies ur könnyű A duellumra ol-czikke adott.

\* Blahán. nyári szünetjé a vidéken váro-repelni, gondol a folt. A mű-érkezik Csóka.

\* Kösz. Gáborné urnő szívesgeért az szünetem Kacs-

\* A ka- vonatközölg az tározta, hogy a területén a po-lás van szokás-naság elszállá-ideiglenes lakt-katonaságnak-solását lassank-szüntetni. Ott e tekintetbe ig-szükséglet rend-ruan ügytelens-ellen cselekvők-feljelentendők, a község vagy-génysége foly-ta nem határozhat-lásolása nem fo-főhadparancsnó-az ily községek-számára a szük-szereket a kato-szerezni.

\* Elvesz. női tárcza; a m a városaházánál átadni, hol 5 fr.

\* Anglia. köse, a walesi egy távirat jele-közben a tenge-eddig nincs a lesi herczeg 14 minőségben 68 hajón szolgál, rül a világot. A hir igaz, egy u egy szegény g egy érdeme va-

\* Bátor. ban egy 5 éve már a hullámo-ban egy Marcs-ment arra, ki a tul beleugrott a mentette. Való a gyermeket a vitte.

\* Kalak. getek ura, ki bár Európát, e volt, meglátog-a Angol tábornok-tetve a vállalk-lamint angol is: Judd kama A kihallgatás felségek angol-geti majestáss-zitláb volt-e, a

\* Panas. hogy a tizedes-melynél a mér-mennyi nyilt o-vestü teste álta-visszaélések e a mennyiben a-nak a mérleg-váló helyzése-keret a rá neh-részt átvevén-gétolttatik, a f-delte, hogy az-mérlegek, mely-és hátulsó nyil-a mérleg testé-nem vehetők. dozható tizedes-az állandóan f-lokra szolgál-legekre nem te-

\* Öt em-ből Iránj a Pe-a Dunából öt — úgy látszik-ték halálukat



Csodálatra méltó a természet ereje,

na az kellő módon alkalmaztatik.

# A TERMÉSZET EREJE!

Igy kiállok én is fel s önnek ezenuel legbensőbb köszönetemet fejezhetem ki, miután hála legyen érte az istennek, az ön Winkelmayer féle bojtorján gyökér szesz- és hajkenőcs segélyt hozott számomra hajam kihullása ellen s annak ujra növése mellett csak azt óhajtanám, miszerint az igazság a világnak tudomására jusson. Kaufman P. Dublán,

Hat évig kopasz és szakállaian, mint a milyen 24 éves fiatal ember ember létemre voltam, csaknem kétségbeesjtő. Az ön csakugyan csodálatra méltó és gyógyhatásos Winkelmayer-féle bojtorján gyökér szesz és hajkenőcsének használata után alig két hónap alatt ismét tömött hajam nyertem, sőt még a szakalam is, melynek kinövéseben pedig magam is kételkedtem, igen szép sűrűn mutatkozik. Hála érte az istennek, a természet gyógyerejének; önnél köszönetemet, miután legközelebb Bécsbe fel fogok rándulni, élő szóval fogom kifejezni. Kandler J. gépész Budapest.

Az ön Winkelmayer-féle bojtorján gyökér szeszének néhány üveggel elhasználása után, parókámat, melyet már csaknem egy éve viseltem, ismét félrevehettem, s most ismét megvan a hajam, sőt több mint ezelőtt. Ezen eredményről nállam bárki is meggyőződhetik. Wendt J. jószagtulajdonos B. Lag. a Thaja mellett A. Ausztria.

En az ön valódi Winkelmayer-féle bojtorján gyökér szeszéből 2 palaezkkal hozattam magamnak, s annak használata mellett, a melletti is, hogy alig vagyok még 20 éves, rövid pár nap alatt nagy és szép szakált kaptam. Ezennel halás köszönetemet Maradtam tisztelettel ifj. Maguser Lőrincz, Krappon (Kraina).



fejzem ki.

Legbensőbb halás köszönetemet az ön Winkelmayer-féle bojtorján gyökér szeszéért, melynek három heti használata után, pompás tömött szál birtokában vagyok. En az ön csodálatra méltó készítményeit mindenkinek a legmelegebben ajánlhatom. Berger József, Elg. lovag. Bécs.

Ezen, valamint sok más száz elismerő és köszönetirat, melyek nálam eredetiben mindenki által bármikor is betekinthezés végett ki vannak téve, a Winkelmayer-féle bojtorján gyökér szesz és hajkenőcs, minden dicséretét feleslegessé teszik, mivel a jó önmagát dicséri meg.

- Arai: 1 palaezk Winkelmayer-féle bojtorjángyökér szesz 90 kr.
- 1 tégely " " hajkenőcs 50 kr.
- 1 palaezk " " olaj 40 kr.

Bécsi megküldésnél, (a pénzbevétele vagy utánvétel mellett) csomagolásért 10 krral több.

Központi raktár: WINKELMAYER J. Bécs. VI. Gumpendorferstrasse 159. szám alatt.

Fiókraktár: Debreczen; Rothschnek Emil gyógyszerész, valamint minden hírnevesebb gyógyszerész és illatszerkereskedésekben kaphatók.

A tömördek hamisítás kikerülése végett, csak arra kéretik, mindenkor Winkelmayer féle valódi bojtorján gyökér készítményt kérni, s arra ügyelni, hogy mindenik palaezkon J. Winkelmayer Bécs VI. Gumpendorferstrasse 159. szék legyen alkalmazva.

## Nincs többé tyukszem és szemölcs !!

A Nagy-Solymosi KONCZ ARMIN gyógyszerész által készített „Clavethyl“ atyükszem, szemölcs, anyajegy, vastag bőr és minden hasonló bőrképződést irtó szer, mely minden égető vagy itető szertől ment, fájdalom nélkül — pár nap alatt — gyógyít, ára 1 egész üveggel 1 frt, Hatásáért kezessekedem. Kapható Budapest főváros, Debreczen és a vidék minden gyógyszerésztárában.

Továbbá ajánlom Udvarhelyről postán megrendelhető alábbi kitűnő hatású szereket, u. m.:

- „Edes magyar mustár“, gyógyerejű és ételhez való kitűnő, ára egy nagy üveggel 70 kr. 1 liter üveggel 1 frt 70 kr.
- „Cuz és köszvényesz“ biztos hatása, több elismerő irattal kitűntetett szer, ára 1 nagy üveggel 1 frt.
- „Emésztő labdacok“, Mindenféle gyomorbetegség, „Katzen jammer“, korhelység utáni betegség ellen biztos hatása, ára 1 frt. o. é.
- „Hurut labdacok“, nátha, orr, gége, mell és tüdő katarusnál; gyors és biztos hatása, ára 1 frt.
- „Glipicir“, egér, patkány, vakond, stbit irtó szer. Csakis a rágesáló állatokra ártalmas, láziállatokra tökéletes ártalmatlan, ára 1 dobozzal 50 kr.
- „Tanno ehin h a j k e n d o c s“, hajbarnító, növesztő, göndörítő, mely éa korpasság ellenes ára 1 frt.
- „Arczenőcs és mosdóvíz“ szeplő és minden bőrbetegség ellen, kitűnő ára 1 frt 50 kr.
- „Hajszesz“, hajnövesztő, göndörítő, mely és fejkorpásság ellen biztos hatása, ára 1 forint.
- Barna vagy fekete „Keleti hajfestő szer“, ára használati utasítással 4 frt.
- „Hajpor“, tökéletes ártalmatlan, legfinomabb 1 frt.
- „Vértisztító labdacok“, egy doboz ára 50 kr.
- Kéz, hónaly és a kellemetlen szagu lábizzadás ellen biztos és gyors hatású per, ára 1 frt.

Nagy-Solymosi

## KONCZ ANDRÁS, gyógyszerész:

Szekély-Udvarhelytt, Erdély.

Dr. Fr. Lengyel

## NYIR-BALZSAMA.



Már maga a nyírlé, mely a törzs megfúrása alkalmával a nyírfából folyik, a legkitűnőbb szépítő-szernek ismertek emberemlékezet óta; de ha még ezen nedvből a földből a föltaláló előírása szerint vegyszeti uton balzsam készítoik, akkor nyer még csak majdnem csodás hatást.

Ha az arcot vagy más bőrrészeket este bekenjük vele úgy már a következő reggelen a bőr észrevétlen lehámlik, a mely ezáltal vakítóan fehér és lágy lesz.

Ezen balzsam az arcon keletkezett redőket és himlőhelyeket lesimítja; a bőrt fehéríti, lágyítja, frissíti, legrovidebb idő alatt eltávolít szeplőt, májfoltot, orr vörösséget, bőrtkát és a bőr minden egyéb tisztátalanságát. — Egy korsó ára használati utasítással 1 frt 50 kr.

Főraktár Magyarország részére Török József gyógyszerésznél Budapest. Pozsonyban: Piszatory Felix gyógyszerésztárában. Temosvárt: Tároczay Istrán gyógyszerésztárában. Zágrábban: Mitlbach Zsigmond gyógyszerésztárában. (113.)

Debreczen, 1881. Nyomatott Tiszai D. örökösai könyvnyomdájában. Piacz, Vecsey-láz.

## Hirdetmény.

Szatmármegye törvényhatósága 1881. évi ápril hó 5-én tartott közgyűlésének 71-ik számú jegyzőkönyvi határozatával Kölcse község alatt levő Tur folyón építendő hid felépítését 3757 frt 62 kr összeg erejéig engedélyezte.

A fent említett munkálat fogantatásának biztosítása céljából az 1881. év július hó 19-ik napjának d. e. 10 órájára N.-Károlyban, a megyei számvevői hivatal helyiségében tartandó zártajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fentebbi munkálat végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedélyezett költség után számítandó s a részletes feltételekben előirt 10%-nyi bánatpénzzel ellátott zártajánlataikat a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz anynyival inkább igyekezzenek beadni; mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

A szóbanforgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a mksz. állam építészeti hivatalnál N.-Károlyban, a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

N.-Károly, 1881. július 4.

Alispán helyett Szabó József, megyei h. főjegyző.

## HIRDETMEYNY.

IGEN FONTOS

Igen fontos mindenkire!

MINDENKIRE

Egy esődtömög kezelője által megbizattunk a következő feltűnést keltő tárgyakat, melyek már üzletben nem kaphatók, 80 százalékkal a gyári áron alól eladni. Egyuttal utasittatunk minden vevőnek, ki 5 forint ára árnt vásárol, egy szab. szétvehető főzőkályhát ingyen átadni.

- 6 pár finom haris-nya uraknak 54 kr.
- 6 pár finom ezérna battist kendő széllal selyem monogrammal, sima himzésel 1 forin.
- 50 drb tréfás kép 1 frt.
- 1 valódi tájtékpipa finom munka, china ezüstözéssel és hosszú badeni meggyfűszárral 1 orb 65 kr.
- 1 pár valódi chinaezüst gyertyatartó igen magas, párja 1 frt 20 kr.
- 1 Damast asztalkendő valódi ezérna beszövött virágokkal 1 drb 85 kr.
- 1 ahhoz illő szalvéta 11 kr.
- 1 valódi 12 latos ezüst óraláncz tagokban, finom munka, vagy páncél forma 1 drb 1 frt 60 kr.

NB. Figyelmeztetünk, hogy minden egyes óraláncz a es. k. fémjelző hivatal által megjegyezve van. Finom valódi ezüst fülbevalók, hölgyek és gyermekek számára, párja 60 kr.

- Ugyanazok finom aranyból párja 1 frt 70 kr.
- Ezüst keresztcsokkék arany lemezzel, 1 drb 1 frt 50 kr.
- 1 garnitúra kézelő és inggomb finom ezüsből, műemállal egy egész garnitúra 2 frt 80 kr.

Ha mindezen felsorolt tárgyak nem valódi arany vagy ezüsből valók, a pénzt azonnal visszadjuk.

- 1 valódi óraszalag finom munka 1 drb 1 frt 80 kr.
- 1 valódi arany pecsétgyűrű valódi kővel nehaz, urakrak igen nagy, hölgyeknek kigyó és dupla gyűrű 1 drb 1 frt 50 kr. (Ha a gyűrű vagy láncz nem valódi aranyból való, a pénzt azonnal visszadjuk.)
- 1 pontosan járó finom nikel zsebóra jól aranyozva, lánczsal, órauk'es és tokkal, jóállás 5 év, 1 drb 2 frt 30 kr.
- 1 valódi franciaia keltő-óra pontosan szabályozva, sárgaréz bronzból 1 frt 50 kr, 3 évi jóállás.
- 1 bécsi inga-óra hozzátartozóval, iger esinos munka 1 brb 96 kr, 2 év jóállás.

1 szalon-óra díszes munka nagy kerette', utánzott ébenfa, aranyozva üveg és emaillel, egy drb hozzátartóval 2 frt 30 kr, 5 évi jóállás. Ugyanoly, mely éjjel is világít, 2 frt 90 kr

Finom britania ezüst asztalkészlet, mely áll 6 erőkánál igen nehéz, 6 kávés kanál, 1 levesmerítő, 1 tejmerő, 1 theazürő, 2 tojás pohár britania-ezüsből. 6 finom kés és villa, mind az el-örendü minőség együtt csak 3 frt 50 kr, ezelőtt 7 frt 20 kr. Ugyanezen garnitúra 12 személyre 6 frt 50 kr.

Egy finom china-ezüst c. utorszelencze domboru munka, a fedelén egy szép alak nehéz china-ezüsből 1 drb 1 frt 30 kr. Egy finom vászon ágylepedő, nagy varrás nélkül 1 frt 50 kr. Kapható posta-utánvétél vagy utalvány mellett

## Müller, üzletvezető, Bécs,

Kaiser-Josefstrasse 32-ik sz. irca 24-ik szám.

Nemtetsző azonnal kic-eséltetik, a legnagyobb szilárdság bizonizéka.

Helybe  
Egy évre 10  
Fél évre 5  
Előfizetési  
főpiacz, VE  
kesztőség  
E15ff  
TELEGI  
KAROLY  
szerkesztő

## Debrec

(\*) Megint az ellenzék elszéről. Hogy még létezni me pártnak minde kel sikerült 40 erőszakolni.

A korn tudja felogni, abból a 160 e áll csak, hane Magyarország ott is, hol kislezék, igen kott el.

Ugy beszél s z á g o s ell valami elenyész

Pedig lát mameluk is, hoda — „nagy“

letről kezd lekmánocza. Tért és szellemi erő

a „tehetségek“ kénytelenítettne

ség akarata foly párt, illetve Tislyének követői

legdiestelenebb ján állanak má

Ezt lehet szág hangulatát

lasztások alatt nem azt, hogy totta a „békés berei íránt.

Ismerjük, használtak a tujaikat elérjék.

aljasabb kortes mét felhasználta kezdve a négy véghezvitt műv az utcán a sz

Es mégsem megsemmisíteni fenyegetés, sem sem bor, sem p a szabadelvű p

gíteni. Az ellen t a l o m m á n nagyobb vissza s azzal a hatal

előbb-utóbb, ta Igy áll a

párt kegyes en Azok a bé

mindennap tör kormány „győz jak magát a sz

A „győzelem sem nem „fény aljas kortesfog

ték bizalmi ruh Hasztalan erőszakolt biza

működni. Tiszte megboszulja ma

A független gunyolják, hiáb

A választás nyes igazságot S a közeljövő r

győzelmünket r